

PROBLEMA SIN SOLUCION

No tenemos interés alguno en que prevalezca nuestro criterio sobre la forma de hacer útil y practica socialmente la convivencia de los gitanos con el resto de la sociedad.

Además, aunque quisieramos, sería inútil.

La práctica de muchos años ha de mostrado que la acción de la autoridad es ineficaz para dar con la solución de un problema, que durante siglos viene constituyendo una preocupación de los Estados.

Las medidas de expulsión, y en esto estamos conformes con nuestro colega, son el medio más cómodo para quitarse de encima un problema y aunque no sea una cosa que nos convida, por lo menos dará ocasión a que en otros países en donde la vigencia no es admitida, lo resuelvan y nos lo den ya resuelto.

El supuesto de que todos los pueblos pudieran coincidir en las mismas medidas, no deja de ser una exageración; puesto que en esas otras expulsiones, menos justificadas como admite también el mismo colega, no tuvieron ni pueden tener ese grado hiperbólico de no ser admitidos en parte alguna.

De modo, que descartada del problema la parte de exageración, el colega está conforme con nosotros en que se necesita por parte de los Gobiernos una mayor atención para que socialmente puedan convivir con los demás ciudadanos de un pueblo, sometidos a la misma ley, y a la misma responsabilidad.

En cuanto a la utilidad práctica, que dará en un país o al menos a la que dan en el nuestro, no necesita mos reforzar mucho los argumentos ya que esa explosión de disgusto público que incesantemente viene surgiendo a través de los siglos darán más testimonio que nosotros, de como mira el resto de los ciudadanos de una nación, a esa raza que como

sabe el colega dejó estereotipada en su lenguaje inmortal, nuestro glorioso Príncipe de los Ingenios.

Nadie abriga sentimientos de inhumanidad; al contrario; quizá no se encuentre, ni uno solo, que no prefiera convertirlos, y que sean útiles al país y a la sociedad; pero ¿es cosa factible? ¿Se le ocurre algún medio práctico al colega?

Por eso sin animosidad alguna, buscando solo un procedimiento que los traiga a la cooperación social, hemos insistido no en que sea esto ni el otro medio, sino uno que logre esa realidad, cada día más difícil y más necesaria, porque son demasiado frecuentes la veces que burlan la ley, y lo peor con derramamiento de sangre inocente, como en el caso que referimos.

El colega no ha visto otro enfoque al problema que ese de la expulsión que como remedio heroico se acepta en los pueblos, cuando se sienten incapaces para resolverlo directamente. En realidad de verdad más que por fanatismo cerra, como dice el colega, más que por rendir tributo a las preocupaciones de la época, si se estudia con detenimiento el problema, se ve que es el signo de incompreensión y de debilidad que dan los pueblos ante los problemas para ellos insolubles.

En lo demás el colega está conforme con nosotros que ese crimen de La Raya ha levantado recias y continuadas protestas, por las circunstancias, en que se ha desarrollado.

De modo que sin faltar a la caridad, sin que la pasión ponga tablarcho en la cultura, hay que reconocer que al recoger ese estado de opinión, exponíamos la necesidad apremiante de que las autoridades se preocupen del problema, estudiando el modo de que, sin hacer vejaciones, ni muchísimo menos injusticias, se de una solución beneficiosa para ellos, y para el resto de la sociedad.

do desamparado al Murcia, después de incumplirle varios de los compromisos que había pendientes y que importan algunas miles de pesetas.

Esto como se verá ni debe ni puede tolerarse. Es demasiada la caballería con que el Murcia ha obrado y hay que ir abiertamente a quitar caretas.

Sobre el momento futbolístico
De nuestro querido amigo y prestigioso deportista don Miguel Angel Cremades, hemos recibido un artículo sobre el momento futbolístico.

Atentos nosotros a recoger todas las opiniones en nuestras columnas, nos honramos con dar albergue al artículo del expresidente de la Federación Murciana; y por falta de espacio lamentamos no poder insertarlo hasta el número próximo.

LISCANO
VISITA DE INSPECCION

Han llegado a Cartagena en visita de inspección el Intendente general de la Armada don Pedro Dapena y Vazquez, el subintendente don Gabriel Mourante y el ayudante del primer Comisario don José Barbastró.

Han visitado el Arsenal y demás dependencias de Marina y una vez hecha su visita, regresarán a Madrid.

LA BOLSA

Por telegrama	de la noche
COTIZACIÓN DEL DIA 3	
Interior 4 %	75 00
Amortizable 5 %	95 25
Amortizable 4 %	87 50
Banco de España	575 00
Tabacos	241 00
Francos	23 90
Libras	29 62
Dollars	6 07
Liras	81 90

Después del Congreso socialista

Se pide de los obreros españoles que se hallen en el extranjero se rijan por aquellas leyes de accidentes del trabajo y los extranjeros que se encuentran en nuestra nación por las de España

POR TELEGRAMA

Madrid.—Entre las conclusiones que van a ser elevadas al Gobierno después de aprobadas en el Congreso socialista que se han venido celebrando estos días figuran las siguientes:

Petición de que los obreros españoles que se hallen en el extranjero se rijan por aquellas leyes de accidentes del trabajo y los extranjeros que encuentren en nuestra nación por las que estén en vigor en España.

Que se supriman los vocales de las Delegaciones del Consejo de Trabajo y que estas funcionen tal como tiene ordenado.

Que los espectáculos públicos sean explotados por la Beneficencia y por comisiones de ella.

Que se evite la crisis de trabajo, se promulgue una ley contra el paro forzoso y se autorice a las Delegaciones locales para fijar el jornal mínimo de los obreros en cada una de las localidades.

Limitar el establecimiento de tabernas y fomentar la instalación de bibliotecas.

Que se haga cumplir a los patronos con la disposición que hacia obligatorio el pago a las Cajas de Previsión Social de la cantidad estipulada para retiro.

Amnistía para los presos por delitos políticos.

La explosión de Alcantarilla

MEMORIA

Un socorro del Gobierno

Recordarán nuestros lectores que ocurrió el trágico suceso en la fábrica de chocolates del señor Esteva en Alcantarilla, cuando la explosión del compresor de la máquina frigorífica, el gobernador entró al Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación de cuanto había acaecido, señalando el hecho triste de las dos mujeres fallecidas, a más de otras católicas que sufrían lesiones e intoxicaciones ciertamente graves.

El jefe del Gobierno contestó dando el pésame al Ayuntamiento de Alcantarilla por la dolorosa desgracia.

Después en Consejo de Ministros se trató de esta catástrofe y se acordó el envío de cinco mil pesetas para las familias de las fallecidas y heridos en dicho accidente.

El gobernador civil enteró ayer mañana a los periodistas de un telegrama que había recibido del jefe del Gobierno anunciándole el envío de la citada cantidad y rogándole que hiciera de ellas un equitativo reparto entre las familias de las víctimas, encargo que el señor Mora cumplió luego de haberse informado debidamente de la situación económica de las personas interesadas.

Primo y el Rey a Canfranc

A la inauguración del funel por telegrama de la tarde
Madrid.—El día 17 del actual llegará a Madrid don Alfonso.

Al siguiente día y acompañado de Primo de Rivera marchará a Canfranc al objeto de asistir a la inauguración del túnel internacional.

Desgracia en Cieza

Un niño ahogado

En Cieza y en el paraje de Los Charcos apareció ahogado el niño de tres años Juan Montiel Marín.

Parece ser que la criatura se alejó un tanto de la casa paterna y sin ser visto por nadie cayó a una acequia próxima pereciendo ahogado.

Cuando los padres notaron la desaparición del niño, realizaron las necesarias pesquisas hallando en el fondo de la acequia el cadáver.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado

Acompañada de atento B. L. M. del director gerente de la Caja regional Murciana Albacetense hemos recibido la Memoria correspondiente al año 1927 aprobada por el Consejo directivo en la sesión celebrada el día 20 de Mayo de 1928.

Se rinde en ella tributo de cariño a la memoria del señor García Mas fallecido durante el año transcurrido. Se exponen las relaciones con el Instituto y demás entidades similares y se da cuenta del régimen de Retiro Obrero, seguro infantil, propaganda realizada y desenvolvimiento de la Caja de Ahorro y Monte de Piedad con el detalle de las operaciones realizadas que suman 5972.

Después figura la relación de nombres de los señores que componen la Directiva de este Centro y se publican los balances de la Caja Murciana Albacetense y Caja de Ahorro y Monte de Piedad, cuyos estados señalan una vida floreciente y próspera que nosotros vivamente celebramos, felicitando a la Junta por su acertada gestión.

Agradecemos al señor Pérez M. a. Director de la Caja Murciana Albacetense, la atención del envío.

El contrato con la Transatlántica

Hoy comenzará a discutirlo el Consejo de Estado

Por telegrama de la tarde
Madrid.—Mañana miércoles comenzará el Consejo de Estado a estudiar y discutir la reforma del contrato con la Transatlántica.

Existe un voto particular de Argente solicitando ciertas modificaciones que pueden considerarse como innovación en el contrato.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 2
PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 42.920.350.
Desagüe, metros cúbicos, 147.881
PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos 7.246.117.
Desagüe, metros cúbicos, 500.005.
Murcia 3 de Julio de 1928.

Las Colonias Escolares

Ha llegado y felizmente la que salió para Sierra de Espuña

Del Director de la Colonia que en la tarde del lunes salió para Sierra de Espuña, don José Ramírez Ramírez Xarriá, ha recibido el siguiente telegrama don José Richard, presidente de la Asociación del Magisterio:

«Colonia escolar murciana llegó a Espuña felizmente, comunique lo Prensa y comisión. Saludos».

Personal que compone la Colonia escolar que se halla en Espuña

Director: don Jerónimo Ramirez Xarriá.

Maestros: doña Camila Cuellar, doña Aúrea Marces, don Angel Hita, don Francisco Ruiz Matás.

Maestra pensionada: señorita Amalia Murcia.

NIÑOS

José María Arteseros, Pedro Campos Bartolomé Sánchez, Beneficencia.

José Martínez, José Ruiz, Normal. Antonio Mejías, Manuel Valcarlos, Garpar Moreno, «García Alix».

Francisco Hernández, San Juan. Antonio Perez, Angel Cervantes, José María Sánchez, «Baquero».

Tomás García, Mariano Tapie, Demetrio Parra, «Clara Peñañiel».

Fernando Castaño, Java y Viejo. Antonio Ruiz, Guadalupe. Gonzalo Díaz, La Nora. Francisco Ruiz, Ermita Nueva

Antonio Carrión, San Benito, Pedro Jimenez, Torreaguera. Francisco Máximo, Monteagudo. Antonio Buendía, Ventura Tomás, Beniajón.

Miguel Zambado, Puente Tocinos. José Martínez, José Díaz, Arturo Martínez, Pensionados.

NIÑAS

Josefina Martínez, Carmen Sánchez, Dolores Conesa, Rosario Martínez, Normal.

María Martínez, Emilia Martínez. Escuela de doña Josefa Rojas.

Nieves Martínez, Carmen Albaldejo, Escuela de doña Lucía García. Carmen Hidalgo, Patronio Sánchez, Escuela de doña Esperanza Salcedo.

Caridad Jiménez, Concepción Hita Escuela de doña Luisa Izquierdo, Sacramento Martínez, Bienvenida Sánchez, Escuela de doña Virginia López.

Francisca Martínez, Carmen Bernabé, Escuela de doña Aurora Ciment Josefa Botella, Candelaria Ros, Escuela de doña Encarnación Pérez.

Manuela Rodríguez, Escuela de doña Teresa Martínez Costa. Victoria Ballesta, Josefa Bernal, Javalí Viejo.

Encarnación Carrión, San Benito. María Parra, Ana Rodríguez, Rincón de Seca.

Adela Morales, Cobatillas del Esparragal. Francisca Alarcón, Pensionada.

Después del suceso de La Raya

Los gitanos no aparecen

Desde la noche misma en que se desarrolló el trágico suceso en La Raya entre gitanos y huertanos, la guardia civil viene practicando activos trabajos para detener al supuesto autor de la muerte del desgraciado joven Gimenez y a los demás canchales que le acompañaban y que salieron en precipitada fuga.

La Benemérita no desmaya en sus pesquisas y seguramente no tardarán muchos días sin que caigan en sus redes los complicados en el crimen y en los sucesos anteriores ocurridos en Rincón de Beniscornia.

El gitano herido y su madre

Anteayer, la madre del gitano herido al que se le amputó una pierna, se presentó en el Cuartel de la guardia civil solicitando hablar con el comandante del puesto de esta capital.

La gitana dijo que su hijo se encontraba en grave estado y temiendo morir expresó sus deseos de confesar la verdad de lo ocurrido.

Como autor de la muerte del joven Andrés Gimenez, culpó al gitano Juan Muñoz afirmando que éste había sido el autor del disparo que produjo la muerte a huertano.

El comandante de puesto manifestó a la gitana que esta declaración ya la había prestado repetidas veces su hijo y no era por tanto cosa nueva que viniese a dar luz en el suceso.

Insistió la gitana en que Juan Muñoz fue quien mató a Gimenez y añadió que él a podría descubrir el paradero del criminal que sin duda estaría oculto en la huerta.

Como la madre del gitano herido tiene interés en que se capture al Juan Muñoz, prometió ella misma buscarlo y dar cuenta de su paradero a la Benemérita.

¿Detención de un gitano?

Por conducto particular nos enteramos ayer noche de que la guardia civil del puesto de Crevilente, había detenido a un gitano en las proximidades del citado pueblo alicantino.

Se decía que el detenido era el autor de la muerte del desventurado Jimenez.

DON ISIDORO DE LA CIERVA

En el correo de ayer mañana y acompañado de su distinguida y virtuosa esposa la Excm. señora doña Teresa Malo de Molina llegó a Murcia de regreso de su largo viaje por Francia, Alemania y Bélgica, nuestro querido amigo el senador vitalicio don Isidoro de la Cierva.

Motivó su viaje, como recordarán nuestros lectores, dejar a una de sus hijas en un Colegio del Extranjero, habiendo visitado los señores de Cierva entre otros puntos, Colonia, cuya maravillosa Exposición de la Prensa recorrieron detenidamente, quedando verdaderamente admirados del Certamen y sobre todo de la espléndida instalación que allí tiene nuestro país.

Reciban el señor Cierva y su distinguida esposa nuestro más sincero y cariñoso saludo de bienvenida.

Visitando al Presidente

El Código Penal no se publicará hasta que lo examine el Consejo de ministros

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Esta mañana acudieron a saludar al Presidente y a darle cuenta de diversos asuntos los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia e Instrucción.

El primero le habló de las reformas introducidas en el reglamento del Banco Hipotecario y el segundo fue a entregarle el libro primero reformado del Código Penal.

Primo de Rivera anunció que no se publicará el Código hasta ser reconocido por el Consejo de Ministros que hará las observaciones que considere oportunas.

Por último Calles habló al Presidente de las instalaciones americanas en el edificio del palacio de Hielo.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47 -Murcia.—De 12 a 1.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y durasas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigir **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto**, Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Para teñir los canos

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Acéite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: **BAZAR MURCIANO**

T madores

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de fama mundial son:

La «Yaso»
La «Vico's»
La «Underwar»
En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARGELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1896
Grandes Talleres de Fundición, Calderaría, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, etc., etc. de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANOR para coches, etc., etc. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la Ingeniería y Metalurgia.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de materiales.
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Murcia, Platería, 66 y 68

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.



RADIOSOUCHEAS

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS. Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante en el mundo por la ingeniería del radio.

PRECIOS

- Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas.
- Altavoz Philips, modelo pequeño . . 130 ptas.

El desea alguna demostración de este altavoz visite a **BRUGAROLAS y COMPANIA** SOCIEDAD, 10 MUROJA TELEFONO, 168. Extenso surtido en material radio para construir su propio mismo su radioreceptor por un precio muy reducido.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabanita, Caracas, Puerto Ordaz, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesión de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiones, indicadas en el viaje de ida.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luohana, Elorrieta y Gabarriza) y OVIEDO (Manjuga), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BAZELONA (Badalona) MALAGA, JAENES (Aldea, Mass) y LISBOA (Tráfala).

Acidos y productos quimicos
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amonio.—Acido nítrico.—Acido nítrico nítrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivo adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de tierra de la tierra, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)
Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos.

AVISO IMPORTANTE—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social.

Dirección telegráfica: GFINCO

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Salida de la Estación de Murcia	Llegada a la Estación Murcia
Mixto a Madrid, 22,5	Mixto de Cartagena, 21,35
Mixto a Cartagena, 7	Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expreso a Valencia-Alicante	Correo-expreso de Cartagena, 19,20
Madrid-Barcelona, 19,35	Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40
Correo expreso a Cartagena, 9,55	Mixto de Cartagena, 13,15
Mixto a Alcazar-Ciudad Real Sevilla Huelva, 13,45	Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real Alcazar, 12,30
Mixto Cartagena (enlace) en Alcazar a las 15 horas por Alicante 17,55	Expreso (rápido) de Cartagena, 9,48
Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20	Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19,56
Expreso (rápido) a Cartagena, 20,5	Gorta de Cartagena, 9,20
Corto a Alcantarilla (enlace a las 10,20 con el correo de Lorea-Baza Granada), 9,43	Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,52
Corto a Cartagena, 20	Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murci, 20,10
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20	Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15	
Compañía de Antaluces	Compañía de Andaluces
Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15	Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40
Mixto a Alicante-Torrevieja 18.	Correo Alicante-Torrevieja, 19,5

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Sanbo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala y se anuncian en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes
Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España
PASCUAL II. — TELÉFONO 181. MURCIA

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.
POR SUS EXCELENTE RESULTADOS Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Para el estudio de todos los libros maestros de la literatura mundial.

NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES:

929 - 930	Prin Ley de León DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos.	1,50
931 - 932	Cada uno	0,75
933	Reservado: EL PRÍNCIPE	0,20
934 - 937	A. Daudet: FULANITO.	1,00
938 - 939	Jane Austen: ORGULLO Y PREJUICIO. Dos tomos. Cada uno.	1,50
940	Rodier: LA ROVERA DE LA CANDELARIA	0,50
941 - 942	Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES	1,00
943 - 944	Rodier: LA SEÑORITA DE MARSAR	0,50
945 - 946	C. de Bergam: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA.	1,00

En esta Colección figuran obras de Cervantes - Quevedo - Góngora - Barroto - Dávila - Diderot - Goethe - Gortá - Heine - Villanueva - Hugo - Sade - Quintero - Balzac - Stendhal - Taine - Voltaire, etc.

PIDA EL CATALOGO COMPLETO

SE VENDE EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN

CALPE
MADRID Apartado 847

ENVÍOS A BUENOS AIRES

La Catalana

Se asegura contra incendios y explosiones de todas clases, para la Pérdida de Alquileres, Riesgos de Incendio y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.

Capital suscritor Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado Ptas. 2.664.000

Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Ptas	sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para rentas adeudadas
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	14.010'93
1877	340.923'45	192.268'31	104.367'25	123.423'38
1887	680.901'10	454.964'04	226.967'03	472.994'35
1897	1.043.816'61	369.646'59	347.998'87	902.967'54
1907	2.124.041'59	742.642'76	702.013'86	1.079.111'95
1917	7.808.639'76	3.337.562'09	2.602.879'92	1.660.000'—
1927	18.661.820'33	9.098.168'76	6.748.895'42	3.200.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—St. Teresa

regreso de París tuvo el honor de dirigir al señor Presidente del Consejo de Ministros, por mediación del señor Castedo, una nota dándole cuenta de los acuerdos que se habían tomado en las reuniones de la Federación Internacional, respecto al cambio del nombre par la seda artificial, a lo de que mientras no se encuentre este nombre se emplee siempre la palabra «artificial» al lado de la de la seda y de que se tomen medidas para evitar el fraude que pueda presentarse, el objeto de que los compradores cuando compren tejidos de seda, sepan realmente si son de seda natural o de seda artificial. Yo cumplí con mi cometido enviando esta nota al Presidente del Consejo, que seguramente la habrá recibido por mediación de señor Castedo.

Respecto a lo de las moreras y a si se reparten mucho o poco, continúo opinando que hay que repartirlas mucho, y a este fin me he permitido dirigirme a todas las Diputaciones provinciales de España suplicándolas que ya que por el Decreto-ley que creó la Comisaría de la Seda, vienen obligadas a plantar moreras, pongan estos viveros de moreras pero estando en relación con la Comisaría de la Seda, que pongan cada año 40.000 plantones de un año, que la Comisaría de la Seda ofrece regalar estos plantones, por cada año se hará este reparto por la Comisaría de la Seda y que, como se hará por el sistema de rotación, porque las moreras necesitan solo tres años de vivero, con tres hectáreas de terreno destinadas a este fin, al cabo de tres años podrán empezar a repartir 40.000 moreras a los futuros productores de capullo, y así, sucesivamente, indefinidamente todos los años, por medio de las Diputaciones, se repartirán por toda España moreras aclimatadas en cada provincia, en cantidad de dos millones. Tengo la satisfacción de haber recibido, de las cincuenta Diputaciones que tiene España, treinta y una contestación afirmativa. Algunas de ellas dicen que no sólo plantarán las 40.000, sino 200.000; de modo que el entusiasmo es enorme. Sin moreras, señor Marqués de Rozalejo, yo, aunque no soy agricultor, afirmo que no podemos aspirar a que se pueda producir seda; lo primero que hay que procurar es el alimento del gusano, y una vez hecho esto será cuando, dentro de cinco o seis años, podremos empezar a ver el comienzo de la actuación de la Comisaría de la Seda.

Realmente tiene razón S. S. al afirmar que yo soy fabricante; pero desde que fui nombrado Comisario de la Seda, desgraciadamente para mis intereses, me he olvidado de que soy fabricante y sólo soy Comisario. En mi casa no se acuerdan de que yo existo; menos mal que hay quien se ocupe de ello y que puedo estar tranquilo, pero yo de mi casa no me ocupo porque la tengo completamente abandonada. El día que yo deje este cargo, será para mí un bien, porque podré reintegrarme al cuidado de mi casa, que también tiene su interés, aunque yo los intereses patrios los pongo por encima de todo (Muy bien Apausos)

El Sr. PRESIDENTE: El Sr. P. es presidente del Consejo de Ministros tiene la palabra.

El Sr. PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS (Marqués de Estella): Ha sido para el Gobierno una interesante y satisfactoria información la que se deduce del debate que acaba de desarrollarse. Podrá haber en el desenvolvimiento de la producción de la seda, de su industrialización y de su comercio algunas dificultades y dificultades, porque es un asunto que se está desenvolviendo e incrementando desde fecha bien próxima—creo que fué el año 26 cuando se creó la Comisaría de la Seda, llamada a reunir, impulsar y dar homogeneidad y cauce a todas las manifestaciones de la actividad de esta producción—; pero de lo que ha escuchado la Asamblea ha deducido, seguramente, la satisfactoria impresión de ver cómo de una parte y de otra de parte del Sr. Marqués de Rozalejo, representante de la agricultura sedera, y de parte de don Federico Bernades, Comisario Regio, llamado por su cargo, al que ha ido por sus dotes, conocimientos y asiduidad en el estudio de esta materia, a encauzar en buenas condiciones la producción y comercio tan importantes—, se tiene una fundamentada documentación, se presta una asidua asistencia y se hace un estudio minucioso del problema, que debe ser base para que todos aquellos que no tenemos en esto más interés que el interés común que nos inspira en todas las prosperidades de la Patria, todas las prosperidades nacionales, confisemos en que a poco que las cosas se modifiquen, se mejoren y se perfeccionen, la industria sedera adquirirá en España el desarrollo que debe tener, desarrollo que debe ser grande, porque realmente a la vista salta sin esfuerzo, ya que el mejor muestrario de la seda suelen ser las bellísimas mujeres que a a vista salta, repito, que la mujer ha cambiado toda clase de tejidos por los de seda. No sé si las brillantes de sus matrices o la ligereza y suavidad que da a su andares o algunas otras circunstancias que yo he de omitir para no incurrir en ninguna clase de sanción ni penalidad (Risas), el hecho es que la mujer del día se viste de seda y al vestir se con ese género ha producido verdaderas perturbaciones en la producción de otros tejidos, que están en merma, determinando en cambio un gradísimo estímulo en la fabricación de las sedas, tanto naturales como artificiales. Este problema no preocupa sólo en España, sino en todas partes y de modo especial en Inglaterra, donde en estos días se estudia el desenvolvimiento de la producción de toda clase de hilaturas.

En primer lugar, y he de mencionarlo ahora, como lo he mencionado en otras ocasiones, cuando se trató de la producción del algodón, por ejemplo, más por acostumbramiento a la justicia que por halago a oídos tan altos y soberanos, Su Majestad el Rey, en sus manifestaciones de actividad, tiene preferencia por la producción de la seda y del algodón, como da pruebas también, en su cualidad de hombre joven y atento a los más nobles estímulos, de preferencia por todas aquellas cosas que consti-

tuyen una novedad y un porvenir para la riqueza nacional. Aparte de eso está el interés de la Comisaría Regia, respecto del cual no sé si al fin triunfó o no el criterio de que tuviera Asesor o Vocal en el Consejo de la Economía Nacional; no me acuerdo en qué sentido lo he desechado, ni si lo he llegado a despachar todavía; pero si lo he despachado tengo la creencia de que lo habré hecho en sentido favorable, porque me inclino siempre que se pide intervención en el Consejo de la Economía Nacional, cuando la petición no es arbitraria ni caprichosa, a que vayan a él los mayores asesoramiento y a que se difunda su conocimiento por todo el país. Sin embargo, con Vocal o sin Vocal, mucho más tratándose de la Junta de Aranceles (y ya el señor Bernades ha declarado aquí paladinamente que desde que es Comisario de la Seda ha abandonado, y lo creo, porque muchos de los que estamos aquí hemos abandonado también nuestros pariculares intereses la gerencia e intervención en su casa o comercial, estoy seguro de que el señor Bernades no sería capaz, aun cuando no hubiera hecho ese esfuerzo, de llevar nunca a la Junta de Aranceles su criterio particular. Podrá haberse equivocado en su información; pero tengan la seguridad todos de que la Junta de Aranceles, dada su competencia y la de su Presidencia, ha de compulsar y medir en sus sesiones y en sus estudios todos los antecedentes en pro y en contra para determinar los factores arancelarios que, como sabemos, están ahora en ejecución.

De modo que la Asamblea, en representación del país, de los intereses del país y de las clases más caracterizadas del país, puede tener la tranquilidad, después de lo oído esta tarde, de que el Gobierno tomará con verdadero interés este asunto. Y como no sé en este momento si la razón asiste del todo al Sr. Marqués de Rozalejo, que ha hecho muy bien en exponer sinceramente sus puntos de vista, o asiste al Sr. Bernades, por medio de persona parita—porque yo me declaro completamente leg en la materia—, he de compulsar y contrastar estos datos hasta llegar a formar juicio; y por mi mismo, si corresponda a mi Departamento ministerial; puesto que la Comisaría de la Seda depende de la Presidencia del Consejo, o con la asistencia valiosísima de mis compañeros de Gobierno, de intervenir en el asunto, para procurar que mejoren la producción y la industria, ya que la voluntad, el deseo, el ambiente del país, el estímulo de los agricultores y el propósito de acierto en la fabricación y en el comercio de la seda son bien notorios como lo demuestra la atención con que la Cámara (aun tratándose de una cuestión que no parecía que había de interesar a todos, por lo concreto y por hallarse fuera de la generalidad de los conocimientos e intereses públicos), ha asistido a este debate, de lo cual un vez más me congratulo, porque sentada, da nueva prueba de lo que es la Economía y de lo que es el nervio de esta Asamblea, que presta cada día mayor asiduidad y atención a cuanto representa bene-

ficio para los intereses de la Nación española. (Aplausos).

El Sr. PRESIDENTE: Queda terminada esta interpelación.

LA FARSA

Esta notable publicación, que no defrauda nunca a sus numerosos lectores, ofreciéndoles obras de capital interés y notoria importancia, publica en su último número una de las maravillosas joyas del teatro de Benavente: «Y va de cuento...» obra en la que culmina la magia poética y la profunda y dulce filosofía del maestro. Por voluntad expresa de don Jacinto Benavente, «Y va de cuento...» no se había publicado hasta ahora; así hoy «La Farsa» puede ofrecer a sus lectores las primicias de esta magnífica comedia.

Precios del mercado

Table with market prices for various goods like potatoes, tomatoes, and fruits. Includes sub-sections for 'DOCENA' and 'PESCADERIA'.

Misericordia y Maternidad

El lunes 2 entraron de semana los vocales de esta Junta, don José María Arnaez Perez y don José Asensio Illán.

Academia de Comercio

Dirigida por Don Federico Diez Puche. Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble a idioma francés. Tabaceras, 14.

BANCO INTERNACIONAL De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez. SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Corbatas, Cuellos y Puños Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido Abaniquería de Rayneli Platería 22. (PRECIO FIJO) (Modelo exclusivos)

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 % Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas. Horas de Caja: de 9 a 1.

Boletín Religioso Julio-1928 Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cinco. Toque de Oraciones por la tarde a las ocho. Santoral DIA 4 Miércoles—San Laureano San Flaviano y San Teodoro. Vela y Alumbrado Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las seis y media. Dia 4.—En San Antolín. Las Misas y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso de la alma del señor don Salvador Lopez Clemenes. Dia 5.—En Santa Catalina En Santa Catalina Mes a Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días en la misa de ocho se hará el Ejercicio.

Hospital Reina Victoria Hora de consultas Medicina general, Dr. don José Vinader Mazón, lunes, miércoles y viernes a las 10. Cirugía general Dr. don Ramón Sanchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde. Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10. Enfermedades de la infancia e higiene e alimentación de los niños Dr. don Emilio Sanchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Perez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemenes, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sanchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde. Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11. Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11. Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días. Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herández, lunes, miércoles y viernes a las 11. Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia a las 8 los jueves de la tarde.

Maletas y sacos para viajes Los últimos modelos valencianos y japoneses. Abanicos LAS MEJORES MARCAS Valey y Guillote—hojas y accesorios para las mismas. Venta en el Bazar Murciano Máquinas de afeitar DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Otorrino de 12 a 2

Atmósfera Limpia Barros De coco legítimo En el BAZAR MURCIANO

Folleto de EL TIEMPO -120- no poco en este momento. El había creído que Camelia y Pedro Louraus, si llegar a París, se alojaban primeramente en un hotel, del que no partían hasta el día siguiente para la propiedad de que habían hablado, en cuyo caso hubiera podido cambiar sus atavíos transformistas; les habría podido seguir sin despertar sospechas. Pero al mismo tiempo que Camelia y Pedro Louraus salían de la estación, el inspector de policía vio que iba seguita un anciano, al que no ha-

había prestado atención en un principio. Esto bastó para hacerle comprender que dicho anciano era su amigo Lapalud. Entonces calmáronse sus inquietudes. Si Camelia y Pedro Louraus se escapaban de él, era para caer en poder del policía aficionado. En cuanto tuvo dispuestos sus equipajes, se dirigió con Vleria a un hotel del barrio de la Tuilerías. Por su parte, Lapalud había seguido a Camelia y Pedro Louraus. Les vio dirigirse del lado de la sala de partida, acercarse a la taquilla, y tomar dos billetes para Villanueva de San Jorge. Lapalud hizo inmediatamente otro tanto. ¿Qué pasaba en este momento en el espíritu del bandido? Pedro Louraus oyó decir a Lapalud: «Villanueva de San Jorge». Al punto nació en él la desconfianza, y dirigió su mirada al anciano. El tren paría a las once y cinco. Había el tiempo justo para llegar al muelle de enmedio, donde se hallaba formado.

Pedro Louraus no podía de vista al anciano que instintivamente le había parecido sospechoso, y le vio subir al vagón. El tren estaba lleno de viajeros. Lapalud solo pudo encontrar sitio en un vagón colocado al principio del convoy. Camelia y Pedro Louraus por el contrario, se hallaban al final. Durante el trayecto, Lapalud, que no estaba dispuesto a que le sucediese la misma desventura que en Melun, estuvo todo el tiempo asomado a la ventanilla, y en cada estación observaba a los viajeros atentamente que descendían. En cuanto el tren llegó a Villanueva de San Jorge, se dispuso a bajar para seguirle; pero en vano buscó a Camelia y el falso Louraus entre los viajeros descendidos del tren. Oyóse el grito del jefe de estación y partió el tren. —¡Mal haya mi suerte!—exclamó Lapalud,— ¡otra vez me la ha jugado!... Han tomado un billete para Villanueva con la mala idea de despreciar toda vigilancia.

El tren estaba ya lejos de la estación. ¿Qué hacer?... Cualquiera clase de investigación inmediata, era ya imposible. En adelante, solo pasarían dos trenes por Villanueva de San Jorge: uno a las doce y catorce minutos de la noche para París, y el otro a las una y diez y nueve minutos para Corbeil. Lo más lógico era esperar el tren de París. Al día siguiente, yo vería a recorrer la línea y se enteraría en qué estación habían descendido dos personas provistas de billetes para Villanueva de San Jorge. A las doce y catorce, Lapalud que había pasado cerca de una hora esperando y fastidiándose en extremo, se hallaba en el muelle de la estación. Llegó el tren y cubió a él. En el mismo instante en que partía, divisó, entre las personas que acababan de descender, a Camelia y al falso Louraus que se disponían a salir de la estación. Esto motivó en nuestro amigo una nueva explosión de cólera.

De la Oficina Internacional de Trabajo

En el año próximo y en una de las reuniones se tratará de la prevención de los accidentes de trabajo

POR TELEGRAMA

Madrid.—Se sabe que la oficina Internacional del Trabajo celebrará el año próximo dos reuniones interesantes en Ginebra.

En una de ellas se tratará de la prevención de los accidentes del trabajo en las industrias, y especialmente los que se refieren a obreros que trabajan en la carga y descarga de los barcos, y en el enganche y desenganche de los coches del ferrocarril.

Para evitar todos estos accidentes se propone un sistema de enganche automático.

También se abordará en las reuniones estas la reglamentación del trabajo de los indígenas, o sea el trabajo forzado.

En la segunda reunión se ocuparán de la reglamentación del trabajo a bordo. Comprende la duración de la jornada y la protección a la gente de mar en caso de enfermedad, y además del seguro para marineros.

Lo que publica la Gaceta

Dimite su cargo el general Hermosa

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

Nombrando Consejero de Estado al brigadier Gutiérrez Chaume.

Declarando el cese del general Goded como segundo jefe de las fuerzas de Marruecos y nombrando para sustituirle al general García Benítez.

Admitiendo la dimisión de su cargo de Director general de Minas y combustible al general Hermosa y nombrando para sustituirle al actual gobernador de Valladolid, presidente de las Juventudes Católicas, Fuertes Pila.

Y por último nombrando Vicepresidente de la Junta Central de Obras sociales al general Hermosa.

Del Ministerio de Estado

Estonia acuerda abolir los derechos establecidos sobre la importación de naranjas

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—A los periodistas que hacen información en el Ministerio de Estado se les facilitó copia de una nota que dice:

«El Gobierno de Estonia ha acordado la abolición de los derechos de Aduanas establecidos sobre la importación de naranjas dulces, amargas y mandarinas, limones y plátanos que estaban sujetos al pago de ellos. Este acuerdo se ha publicado en el periódico oficial que ve la luz pública en Estonia.

Exploradores

Campamento de Sierra de España

TERCERA LISTA DE DONATIVOS

- Suma anterior 2289
Don Felipe Gonzalez Marin 15
Don Rafael de Lara 10.
Doña Filomena Megias 25.
Unión Sadera Fábrica grande de la Seda. 25
Don José Seiquer Pérez 2.
Don Manuel Herrera Sivera 10.
Don Ramón Delgado Góngora 25.
Don Felipe Carrillo Fernández 10.
Don Angel Guirao Girada 25.
Federación de Dependientes de Comercio y Banca e Instructiva 15
Escuela Normal de Maestras 15
Total 2466
Continua abierta la suscripción.

Escuela Normal de Maestros de Murcia

Matrícula gratuita

Por acuerdo del Claustro de Profesores de este Centro, se anuncia para el curso próximo 1928-29 matrícula gratuita para veinte grupos.

En la adjudicación de esta matrícula se observará lo dispuesto en la regla sexta letra B de la Ley de 29 de Abril de 1920 y en la Real orden de 1 de Marzo de 1921, siendo los últimos días del mes de Septiembre el plazo acordado para que los aspirantes a este beneficio presenten sus instancias.

Murcia 2 de Julio de 1928.—El Secretario.

Los pájaro de cuenta

Ha cazado la policía a uno que era una filigrana en todos los aspectos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Ha sido detenido José Ignacio Sa'mor que está complicado en el embrollado asunto de la falsificación de un testamento de su suegro.

Es autor de una denuncia contra la familia del industrial Francisco Requena, a la que ha culpado de su muerte.

También resulta que en 1922 cobró cien mil pesetas falsificando un décimo de la Lotería de Navidad.

Los que se suicidan

Pone fin a su vida un inspector de Sanidad

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Muy cerca del Hipódromo puso fin a su vida el inspector sanitario Marcelino Lopez.

Padecía una enfermedad crónica y estos últimos días se le había acentuado su padecimiento.

Para llevar a efecto tan fatal resolución se disparó un tiro en la cabeza y falleció casi instantáneamente.

La vida de los ministros

Hablan con Guadalupe, unos comisionados, del ferrocarril de Medina a Beavente

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Con el ministro de Fomento estuvieron hablando los alcaldes interesados por el trazado del ferrocarril de Medina a Beavente.

Le pidieron la construcción de él acortando distancias que señalaron.

Cumplimentando a la Reina

Primo de Rivera y Cornejo cumplimentaron a la Reina doña Victoria.

Ultimaron el programa de la entrega de las banderas de combates al «Blas de Lezo» y «Sebastián Elcano».

Asociación que se reúne

La de Francisco Vitoria va a preparar su curso de conferencias

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Va a reunirse la Asociación de Francisco Vitoria.

En la reunión se preparará el curso de conferencias que han de desarrollarse en Salamanca en los meses de Octubre y Noviembre.

Además se tratará de asuntos de régimen interior.

Colonias Añeja, Tierras. Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-:-) Abaniquería de Rayueli (-:-) (-:-) Platería 22 (-) Precio fijo (-:-)

Advertisement for HIPOFOSFITOS 'SALUD' featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for convalescence and vitality.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

SENSACIONAL CORRIDA EL 8 DE JULIO

CHICUELO, (-) CABRANCHO (-) GITANILLO DE TRIANA

SEIS TOROS DE ENCINAS (SALAMANCA)

Tendido de Sombra: Fila 6 al 20 OCHO PESETAS.

Entrada de Sol, CINCO PESETAS

Detalles en programa de mano.—A las seis en punto de la tarde.

Los dramas del amor

Mata a tiros a una muchacha porque la requirió de amor y no era correspondido

Por telégrafo de la noche

León.—En el pueblo de Robledo ha ocurrido un sangrento suceso.

El vecino Constante Alvarez mató a tiros a una muchacha, a quien repetidas veces había requerido de amor sin ser correspondido.

Después de cometido su crimen se internó en la montaña el agresor.

La copa Gordon Bennet

Se cree se adjudicará el trofeo a un francés

Por telégrafo de la noche

Nueva York.—Se han recibido noticias sobre el aterrizaje de todos los globos que han tomado parte en el concurso para la copa Gordon Bennet.

Solo queda en el aire un globo alemán y se han tomado medidas para evitar cualquier desgracia.

Se cree se adjudicará el trofeo al francés Charles Dolfus.

Este fue el que aterrizó más lejos. Llegó hasta La Carolina.

Dos noticias

La exportación del aceite.—La reunión de la Sección codificadora

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Durante el primer semestre del actual año se han exportado más de sesenta y seis millones de kilos de aceite

Reunión de una sección de la Asamblea

Cierva presidió la reunión de la Comisión Codificadora. Se estudiaron a guisa informaciones presentadas sobre el libro segundo del Código de Comercio.

Espectáculos para hoy

MEDIA LUNA

Cine permanente. La magnífica película «Los Compañeros del Mamporro».

Las grandes hazañas aéreas

Franco y sus compañeros han estado volando sobre Cádiz

Por telégrafo de la noche

Cádiz.—Durante la mañana el comandante Franco y sus compañeros de vuelo volaron sobre la ciudad.

Un accidente. Un desaparecido

Hijar.—Un avión de la compañía postal que hace el servicio entre Barcelona y Madrid, aterrizó por averías en los motores.

Viajaban un capitán de artillería y un extranjero.

Casablanca.—Han salido aviones para buscar el aparato que hace el servicio postal entre Francia y América.

Se cree que se haya extraviado entre Cabo Juby y Daxar.

Lo que dice el Citta Dilano

Romea.—El vapor Citta Milano dijo que había mejorado mucho las comunicaciones, y que los aviones suecos volaron sobre el campamento de náufragos, pero que la niebla les había impedido el aterrizaje.

No se han confirmado las noticias circuladas de que los rompederos Krasin habían salvado el grupo vglteri.

NOTICIAS

Viajeros

Ayer y con objeto de pasar en esta capital una temporada al lado su familia, llegó a Murcia procedente de Granada el canónigo de aquella Santa Iglesia Metropolitana y Rector del Real Seminario de San Cecilio, nuestro querido amigo Dr. don Francisco Cervero Tormo.

Reciba nuestro sincero saludo de bienvenida.

Enfermo

Lo está de algún cuidado nuestro estimado amigo el conocido comerciante de esta plaza don Avelino Gomez Guillamón.

De todas veras celebraremos su pronta mejoría.

Onomástico

Hoy festividad de San Laureano celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo el prestigioso médico don Laureano Albaladejo Cerdán.

A las felicitaciones que con tan grato motivo reciba una la nuestra cariñosa y sincera.

Un ofrecimiento sobre construcciones navales

Dos entidades españolas han ofrecido al Gobierno de Uruguay facilitar un empréstito de seiscientos millones de pesos para tal objeto

POR TELEGRAMA

Madrid.—Dos entidades españolas por mediación del ministro uruguayo Fernandez Medina han ofrecido al Gobierno de Uruguay facilitar un empréstito destinado a la realización de un plan naval y encargándose ellos de las construcciones.

El presupuesto se eleva a seiscientos millones de pesos y comprende la construcción de los siguientes buques:

Un buque explorador, dos cruceros exploradores, tres destroyers, una escuadrilla de hidros de bombardeo y caza; y la construcción de uno o dos astilleros para la reparación de buques y la construcción de pequeñas embarcaciones.

El Gobierno español cooperará al desarrollo del plan uruguayo en la misma forma que hizo con la Argentina.

Los dramas de la velocidad

Se despeña un automóvil que conducía a todo un equipo de fútbol.—Otro vuelco

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—En Menesa se despeñó un automóvil que conducía al equipo de fútbol «Flor de Lis».

Todos los jugadores resultaron heridos.

Vuelco de otro coche

En Puigcedrá volcó un automóvil y resultaron heridos todos los ocupantes.

La Mancomunidad de Municipios

El señor Martínez Campos renuncia su cargo

Según leemos en la prensa cartagenera, en la sesión celebrada el sábado último por la Mancomunidad de Municipios para la traida de aguas el concejal de este Ayuntamiento de Murcia e ingeniero señor Martínez Campos, por boca del alcalde señor marqués de Ordoño, renunció su cargo de representante en la Mancomunidad, del Ayuntamiento murciano. Funda el señor Martínez Campos su actitud por su incompatibilidad como Ingeniero de la División.

Lo que se sabe ahora...

El exministro don Santiago Alba ha estado enfermo y ahora está convaleciente

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Por noticias recibidas desde París se ha sabido que el exministro liberal don Santiago Alba, se halla convaleciente de una bronconeumonía.

Su estado fué durante algunos días desesperado y se temió por su vida.

En Cabezo de Torres

Aterrizaje de un aeroplano

Ayer mañana próximamente a las once uno de los aparatos que estos días hacen prácticas en Los Alcázarres, evolucionaba sobre Murcia y el piloto observó que el depósito de la gasolina aparecía completamente vacío.

En vista de ello, viéndose precisado al aterrizaje, el aviador se dirigió a unas llanuras de las proximidades de Cabezo de Torres y allí tomo tierra, sin novedad para los tripulantes del avión.

Únicamente el aparato sufrió rigeos desperfectos en una de las alas. Una vez que se aprovisionen de esencia, levantará el vuelo, con las debidas precauciones por lo accidentado del terreno en que se encuentra.

Mata-cucarachas

Pasta infalible para la destrucción de las mismas. De venta en el Bazar Murciano

Tres noticias

Estella aplaza su viaje.—El regreso del Rey

El Consejo de Estado

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Primo de Rivera aplazó su viaje a El Escorial a fin de despachar varios asuntos pendientes.

Marchará mañana miércoles a las diez y media.

—Se sabe que al regresar el Rey de Londres, uno de los primeros actos que presidirá será la Junta de la Ciudad Universitaria.

—El Consejo de Estado reunido en Pleno, trató del acto particular emitido por Durán respecto a la concesión de líneas aéreas.

Barcelona. Mañana se espere la llegada del Ministro de Gracia y Justicia.

Se desconocen los motivos de su viaje.

Los Exploradores en España

Han llegado felizmente

El capellán de la Tropa de Exploradores don Manuel Navarro recibió ayer tarde un telegrama del capitán señor Sánchez Fuensanta comunicándole que los muchachos habían llegado felizmente al Campamento.

Uno de estos días saldrá para la hermosa Sierra de España el Presidente Local del Consejo de Exploradores señor Cierva, quien dará comienzo a los trabajos de organización para los solemnes acontecimientos que se avecinan en el Campamento.

Un banquete en la Bombilla

Homenaje al Secretario del partido socialista belga

Por telégrafo de la tarde

Madrid. En la Bombilla se celebró un banquete en honor de Foorbroeck, Secretario del partido socialista de Bélgica.

Concurrieron numerosos comensales y a la hora de los brindis hablabron Serrano Batanero, D. Andrés Ovejero, Saborit y otros elementos del partido socialista español.

El acto resultó animadísimo.

Por la noche en el rápido de Irún marchó con dirección a Bélgica.

Se detendrá un día en San Sebastián.

La campaña de la seda

(Conclusión)

Si la Asociación de Sericicultores de Levante cree que yo he cumplido con mi deber, si el Fomento de la Sericicultura valenciana me ha felicitado también con el mismo motivo, si las entidades de Barcelona han hecho lo propio, casi, casi, perdóneme el señor Marqués de Rozalejo, he de creer que están más en lo justo estas entidades que actúan a mi lado y con el patriotismo con que lo hago, que las apreciaciones de S. S. En cuanto a la seda artificial, a mi